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İSTANBUL

İLGİ: .. .. 2004 tarihli dilekçeniz.

Dilekçenizde,  Darphane  ve  Damga  Matbaası  Genel  Müdürlüğü
tarafından uluslararası ihaleye açılan yeni madeni para basımı
işine ilişkin olarak düzenlenen ihale kararı ve sözleşmenin
damga vergisi ve harçtan istisna olup olmadığı konusunda bilgi
verilmesinin  istenilmesi  üzerine  konu  Maliye  Bakanlığı
Gelirler  Genel  Müdürlüğü’ne  iletilmiş  olup,  Bakanlık
Makamından  alınan  15.06.2004  tarih  ve  27545  sayılı  cevabi
yazıda;

“Bilindiği  üzere,  27.02.2004  tarih  ve  25386  sayılı  Resmi
Gazete’de  yayımlanan  1  Seri  No.lu  Döviz  Kazandırıcı
Faaliyetlerde  Damga  Vergisi  ve  Harç  İstisnası  Uygulaması
Hakkında  Tebliğin  3.2.  Diğer  döviz  kazandırıcı  faaliyetler
başlıklı  bölümünün  3.2.9  fıkrasında,  kamu  kurum  ve
kuruluşlarınca uluslararası ihaleye çıkarılan yatırım malı ve
sınai  mamüllerin  ihalesini  kazanan  imalatçı  firmaların
üreterek  yapacakları  satış  ve  teslimleri  döviz  kazandırıcı
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faaliyetler arasında sayılmıştır.

Sözkonusu  tebliğin,  4.Uygulamaya  ilişkin  esaslar  başlıklı
bölümünde ise,

“4.1. (3.2)’de belirtilen diğer döviz kazandırıcı faaliyetler
ile (3.1.8)’de belirtilen faaliyetler için uygulanacak damga
vergisi  ve  harç  istisnası;  ilgili  kuruluşlarca,  bu  konuda
düzenlenmiş bulunan “Vergi Resim Harç İstisnası Belgesi” veya
“Dahilde  İşleme  İzin  Belgesi”nin  ibrazı  üzerine,  aşağıda
açıklanan  usul  ve  esaslar  çerçevesinde  başka  bir  belge
aranmaksızın re’sen uygulanacaktır.

Ancak,  damga  vergisi  ve  harç  istisnasının  uygulanabilmesi
için, vergi ve harca konu işlemin, sözü edilen belgelerin
geçerlilik süresi içerisinde yapılması şarttır.

Belgenin alınmasından önce veya belgenin geçerlilik süresinin
dolmasından  sonra,  belgeye  bağlanan  iş  ile  ilgili  olarak
yapılan  işlemlere,  damga  vergisi  ve  harç  istisnası  tatbik
edilmeyecektir.

Vergi Resim Harç İstisnası Belgesi almak amacıyla proje formu
ekinde  verilecek  taahhütnamelere  belge  aranmaksızın  re’sen
damga vergisi ve harç istisnası tatbik edilecektir.

4.2.  İstisna  uygulaması  belgede  yer  alan  esaslar  dikkate
alınarak yürütülecektir.

4.3. Yurtiçi uluslararası ihale konusu işlerle, yabancı para
ile finanse edilen kamu yatırımlarında işin proje safhasından
başlayarak  ihale  makamına  teslimine  kadar  geçecek  süre
içerisinde,  ihale  makamı  ile  müteahhit  arasında  yapılan
işlemlerle bu konuda düzenlenen kağıtlara, damga vergisi ve
harç  istisnası  uygulaması,  bu  işlemler  ve  kağıtların  söz
konusu işlerle ilgili olduğunun tevsiki ile mümkündür.
4.4.  Yurt  dışı  müteahhitlik,  müşavirlik,  yazılım  ve
mühendislik hizmetlerinde, işin proje safhası da dahil olmak
üzere yapılan işlemlerle bu konuda düzenlenen kağıtlar, damga



vergisi ve harç istisnasından yararlandırılacaktır.

4.5. Yap-işlet modeli çerçevesinde yapılacak yatırım projeleri
ile  ilgili  olarak,  yatırımcı  ile  bu  yatırımın  yapılmasını
öngören idare arasında, işin proje safhası da dahil olmak
üzere  yatırımın  başlamasından  bitimine  kadar  geçecek  süre
içerisinde yapılacak işlemlerle bu konuda düzenlenen kağıtlar
damga vergisi ve harç istisnasından yararlandırılacaktır.

4.6. Yukarıdaki (4.3), (4.4) ve (4.5) fıkralarında yer alan
hususlardaki ihale kararlarına tevsik edilmesi kaydıyla belge
aranmaksızın re’sen istisna tatbik edilecektir.

Sözü edilen işlerle ilgili sözleşme safhası da dahil olmak
üzere,  takip  eden  safhalarda  düzenlenen  diğer  kağıtlar  ve
yapılan işlemlere damga vergisi ve harç istisnasının tatbiki
için, bu konuda düzenlenmiş bulunan Vergi Resim Harç İstisnası
Belgesinin ibrazı şarttır.” denilmektedir.

Konu ile ilgili olarak Dış Ticaret Müsteşarlığı ile yapılan
yazışma sonucu alınan ve bir fotokopisi ilişikte gönderilen
01.06.2004 gün ve 24424 sayılı yazıda, “Madeni Para Basımı”
işinin sınai mamül üretimi sayılıp, (1) Seri No.lu tebliğin
3.2.9  fıkrası  kapsamında  değerlendirilmesinin  uygun  olacağı
şeklinde görüş bildirilmiştir.

Bu  çerçevede,  Darphane  ve  Damga  Matbaası  Genel  Müdürlüğü
tarafından ihale edilen “Madeni Para Basımı” işine ilişkin
ihalenin  uluslararası  ihale  olduğunun  ihale  makamından
alınacak bir yazı ile tevsiki koşulu ile, bu işe ilişkin ihale
kararına  belge  aranmaksızın  damga  vergisi  istisnası
uygulanması  mümkün  bulunmaktadır.

Ancak, sözleşme safhası ve takip eden safhalarda düzenlenecek
kağıtlar  ve  yapılacak  işlemlere  damga  vergisi  ve  harç
istisnası uygulanabilmesi için, ihaleyi alan şirketin bu iş
ile  ilgili  olarak  düzenlenmiş  Vergi  Resim  Harç  İstisnası
Belgesine sahip olması şarttır.” denilmektedir.



Bilgi edinilmesini rica ederim.


